
ACTA DEL PLE DEL CONSELL COMARCAL DE LA CONCA DE BARBERÀ

Dia: 13 de maig de 2016
Hora: 19:00 hores
Lloc: Sala Noble
Caràcter: Extraordinari
Número de sessió: PLE2016/5

Assistents:

Sr. Josep Pijoan Farré President
Sr. Marc Vinya Miralles CIU
Sr. Joan Güell i Serra CiU
Sr. Joan Amigó Morató CIU
Sra. Sílvia Pomés i Roset CIU
Sr. Enric Capdevila i Torres CIU
Sr. Josep Amill i Canela CiU
Sr. Joan Altimís Santacana CIU
Sr. Marc Rovira i Miró CIU
Sr. Francesc Benet i Ribé ERC-AM
Sra. Isabel Sales Coderch ERC-AM
Sr. Enric París i Daran ERC-AM
Sr. Josep M. Vidal i Minguella ERC-AM
Sr. Ramon Mullerat i Figueras ERC-AM
Sr. Marc Roca i Banet ERC-AM
Sr. Magí Trullols i Trull FIC
Sr. Josep M. Anglès i Español FIC
Sr. Antoni Mateu i Miret             PSC-CP

Sr. Xavier Salvadó i Vives Secretari
Sr. Francesc Cid i Grau Interventor
Sr. Ramon Palou i Capdevila Gerent

S’excusen:

Sr. Jordi Miró i Andreu ERC-AM

Ordre del dia:

1. Proposta de concessió dels Premis d'Honor de la Conca de Barberà de l'any 
2016

Desenvolupament de la sessió:

1. Benvinguda. Josep Pijoan, president del Consell Comarcal

El president del Consell Comarcal fa un discurs de benvinguda a tots els 
assistents i passa la paraula al conseller comarcal de Cultura.



2. Presentació dels premis. Enric Capdevila, conseller comarcal de Cultura
ACTA DE LA COMISSIÓ DE VALORACIÓ DELS PREMIS D’HONOR DE 
LA CONCA DE BARBERÀ

Reunida la Comissió de Valoració dels Premis d’Honor de la Conca de Barberà a 
la seu del Consell Comarcal el dia 23 de març de 2016, format per les següents 
persones:

 Sr. Josep Pijoan i Farré, president del Consell Comarcal de la Conca de 
Barberà, qui actua com a president de la Comissió de Valoració

 Sr. Enric Capdevila i Torres, conseller comarcal de Cultura

 Sr. Josep Amill i Canela, conseller comarcal, en representació del grup 
comarcal de Convergència i Unió

 Sr. Francesc Benet i Ribé, conseller comarcal, en representació del grup 
comarca d’Esquerra Republicana de Catalunya - Acord per Montblanc,

 Sr. Josep M. Anglès i Español, conseller comarcal, en representació del 
grup comarcal de la Federació d’Independents de Catalunya

 Sr. Anton Mateu i Miret, conseller comarcal, en representació del grup 
comarcal del Partit dels Socialistes de Catalunya-Coalició de Progrés

 i el Sr. Gabriel Serra, cap de l’Àrea de Cultura, Joventut i Participació 
Ciutadana del Consell Comarcal i secretari del jurat

En aplicació de l’article 13 del Reglament especial d’honors i distincions del 
Consell Comarcal de la Conca de Barberà, i després d’haver analitzat les 
propostes presentades per diferents entitats i associacions de la comarca, per tal 
de redactar l’informe valoratiu preceptiu per al lliurament dels guardons, 
Proposa al Ple del Consell Comarcal els següents acords:

Primer. Que es concedeixi la Distinció d’Honor de la Conca de Barberà a Mn. 
Albert Palacín i Artiga per la seva trajectòria personal al capdavant de diverses 
parròquies de la comarca on va impulsar la recuperació del patrimoni cultural i va 
dinamitzar la vida social, cultural i espiritual. També pels llarg anys de mestratge a 
moltes generacions d’alumnes del col·legi de La Mercè on va portar a terme, entre 
d’altres, una important tasca de recuperació de la nostra llengua i literatura. I, per 
últim, que no menys important, per la gran tasca de difusió dels valors de 
l’escoltisme i l’impuls pioner del coneixement i la preservació del nostre entorn 
natural a partir de la seva participació en entitats com el Centre d’Història Natural 
de la Conca de Barberà.

Segon. Que es concedeixi la Menció de Serveis Distingits de la Conca de Barberà 
a Filo Farré i Anguera per la gran tasca personal duta a terme des del Centre de 
Recursos Pedagògics de la Conca de Barberà en pro de la formació permanent i 
la millora continuada dels professionals del món de l’ensenyament de la nostra 
comarca. La seva dedicació i esforç personal, en col·laboració amb la resta de 
personal, ha fet possible que el Centre de Recursos Pedagògics hagi esdevingut 
un espai central en el dia a dia dels mestres i professors de la Conca de Barberà i 



des d’on s’irradien i es dóna suport a múltiples activitats que reverteixen finalment 
en la millora de l’educació que reben els infants i els joves de la nostra comarca.

Tercer. Que es concedeixi el Diploma de Reconeixement Comarcal a Josep M. 
Contijoch Casanovas com a reconeixement a la seva llarga trajectòria en la difusió 
cultural de Montblanc i de la comarca. La Comissió ha valorat la seva implicació, 
al llarg de la seva vida, en les associacions esportives i culturals de la Vila Ducal, 
així com la seva tasca al capdavant de la revista d’actualitat montblanquina el 
Foradot. També s’ha volgut destacar la seva dedicació al capdavant de diverses 
entitats culturals i veïnals i  especialment la tasca desinteressada duta a terme 
com a tresorer del Centre d’Estudis de la Conca de Barberà i  la presidència del 
Museu-Arxiu de Montblanc i Comarca durant més d’una dècada.
Quart. Que es concedeixi el Diploma de Reconeixement Comarcal al CAU de 
Montblanc amb motiu de la celebració dels 50 anys de la seva creació. El CAU de 
Montblanc és l’agrupament escolta més antic de la Conca de Barberà. Durant 
aquests anys ha format culturalment, però també en valors com l’austeritat, el 
treball en equip, el compromís o la voluntarietat a centenars de montblanquins i 
montblanquines. Val a dir que amb aquest guardó es vol reconèixer també la 
important tasca educativa, de coneixement i d’estima del país que porten a terme 
els agrupaments escoltes a la nostra comarca.

3. Lectura de la proposta de concessió

1. Propostes
1.1. SERVEIS GENERALS
Proposta de concessió dels Premis d'Honor de la Conca de Barberà de l'any 
2016

Relació de fets

1. El Consell Comarcal de la Conca de Barberà té la intenció de promoure 
anualment un conjunt de reconeixement a les persones, entitats, empreses o 
associacions que s’hagin distingit l’any anterior per la seva tasca en pro dels 
municipis de la Conca o de la mateixa comarca.

2. Atès el que disposa el Reglament Especial d’Honors i Distincions del Consell 
Comarcal de la Conca de Barberà de 25 de gener de 2016 publicat amb BOPT 
número 56, de 22 de març de 2016.

3. Vistes les propostes rebudes de diferents entitats i associacions.

4. Vist el dictamen emès per la Comissió de Valoració dels Premis d’Honor 
reunida el dia 23 de març de 2016, en el qual es proposa les següents 
concessions:

a) En aplicació de l’article 6 del Reglament Especial d’Honors i Distincions, es 
proposa la concessió de la Distinció d’Honor de la Conca de Barberà a mn. 
Albert Palacín i Artiga.

b) En aplicació de l’article 8 del Reglament Especial d’Honors i Distincions, es 
proposa la concessió de la Menció de Serveis Distingits a Filo Farré i 
Anguera.



c) En aplicació de l’article 10 del Reglament Especial d’Honors i Distincions, 
es proposa la concessió del Diploma de Reconeixement Comarcal a Josep 
M. Contijoch i Casanovas.

d) En aplicació de l’article 10 del Reglament Especial d’Honors i Distincions, 
es proposa la concessió del Diploma de Reconeixement Comarcal al CAU 
de Montblanc.

Proposta de resolució:
Per tant, proposo que s’acordi:

Primer. Concedir la Distinció d’Honor de la Conca de Barberà a Mn. Albert Palacín 
i Artiga, com a reconeixement a la seva trajectòria personal i a la comesa 
realitzada al capdavant de diverses parròquies de la comarca i de la plebania de 
Montblanc. Així com l’impuls pioner en aquells anys que va saber transmetre al 
moviment escolta i de coneixement i defensa de la natura.

Segon. Concedir, la Menció de Serveis Distingits a  Filo Farré i Anguera, per la 
gran tasca duta a terme al capdavant del Centre de Recursos Pedagògics de la 
Conca de Barberà i pel compromís personal en favor de la formació permanent 
dels professional de l’ensenyament de la nostra comarca.

Tercer.  Concedir el Diploma d’Honor de Reconeixement Comarcal a Josep Maria 
Contijoch i Casanovas per la llarga trajectòria personal en favor de la difusió 
cultural de Montblanc i de la Conca de Barberà així com per la tasca realitzada 
col·laborant desinteressadament amb entitats com el Museu Comarcal de la 
Conca de Barberà i el Centre d’Estudis de la Conca de Barberà.

Quart. Concedir el Diploma d’Honor de Reconeixement Comarcal al CAU de 
Montblanc, entitat del món de l’escoltisme més antiga de les que existeixen 
actualment a la comarca  amb motiu de la celebració dels seus primers cinquanta 
anys d’existència i per la gran tasca educativa realitzada amb els joves al llarg de 
tots aquests anys de vida. 

4. Torn de paraula dels grups polítics

En aquest punt de l’acte s’inicia un torn de paraules dels diferents portaveus de 
cada grup polític comarcal i de diversos consellers que, en algun moment, han 
mantingut relacions tant professionals com personals amb els homenatjats.
 
Tots ells els traslladen la felicitació del grup que representen als homenatjats que, 
el perceben a títol individual, pel guardó concedit, a la vegada que en lloen tant les 
seves qualitats personals com professionals que els han fet mereixedors 
d’aquesta distinció i, a títol col·lectiu, a l’associació el CAU el reconeixement per la 
seva tasca al llarg d’aquest temps amb els joves de la Comarca.

5. Votació 

Es posa a votació la proposta de concessió dels Premis d’Honor de la Conca de 
Barberà de l’any 2016 la qual s’aprova per unanimitat del assistents.



LLIURAMENT DELS RECONEIXEMENTS

6. Distinció d’Honor: Mn. Albert Palacín
 Glosa: Josep M. Porta, director de l’Arxiu Comarcal
 Lliurament
 Torn d’agraïment

7. Menció de Serveis Distingits: Filo Farré
 Glosa: Pep Baluja
 Lliurament
 Torn d’agraïment

8. Diploma de Reconeixement Comarcal: Josep M. Contijoch
 Glosa: Eduard Contijoch
 Lliurament
 Torn d’agraïment

9. Diploma de Reconeixement Comarcal: CAU Montblanc
 Glosa: Cristina Ollé, Àngela Carreras
 Lliurament
 Torn d’agraïment

CLOENDA. Josep Pijoan, president del Consell Comarcal

Sense precs ni preguntes i sense cap més assumpte a tractar, el president aixeca 
la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta amb el vistiplau del Sr. 
president.

El secretari Vist i plau
El president
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